
                                                                

                                                                          

 
 

Konferencija „Antidiskriminacioni mehanizmi u praksi“ 
 
 

Konferencija „Antidiskriminacioni mehanizmi u praksi“ održana je 28.02.2013. 
godine sa početkom u 12h u Kući ljudskih prava u Beogradu. Direktor YUCOM-a, 
Milan Antonijević, u uvodnoj reči pozdravio je sve prisutne i ukazao na osnovne 
ciljeve projekta, a potom dao reč advokatici YUCOM-a Kristini Todorović koja je 
iznela osnovne podatke vezane za broj postupaka pokrenutih po osnovu Zakona o 
zabrani diskriminacije, načinu njihovog rešavanja u praksi, kao i dužini trajanja istih.  
Kao jedan od osnovnih problema u praksi, navela je i to da se u ovim postupcima 
uglavnom ne donose meritorne odluke već procesna rešenja, kao i to da kod građana 
postoji nedovoljna informisanost o samom pojmu diskriminacije, te često mešanje 
diskriminacije sa nasiljem na poslu, tzv. mobingom. Još jedan od problema koji je tim 
YUCOM-a uočio jeste i taj što se donosioci odluka u ovim postupcima izuzetno retko 
pozivaju na međunarodnopravne dokumente u svojim odlukama.   
 

 
Potom je reč uzela gospođa 

Marija Zarić iz Kancelarije Poverenice 
za zaštitu ravnopravnosti i podsetila 
na osnovna ovlašćenja ovog 
nezavisnog organa. Ona je istakla da 
se broj podnetih pritužbi na 
diskriminaciju iz godine u godinu 
povećava, te se tako 2012. godine 
skoro udvostručio u odnosu na 
godinu ranije. Ta činjenica govori o 

povećavanju svesti građana o postojanju i efikasnosti ove institucije. Najveći broj 
pritužbi odnosi se na diskriminaciju po osnovu invaliditeta, pola i nacionalne 
pripadnosti, te po istraživanju sprovedenom u novembru 2012. godine najveća 
distanca postoji u odnosu na Rome, pripadnike LGBT populacije i HiV pozitivna lica.  

Nakon toga reč na konferenciji preuzela je advokatica YUCOM-a Natalija Šolić 
koja se osvrnula na dva upečatljiva slučaja diskriminacije koji na najbolji mogući 
način oslikavaju poropuste organa u primeni Zakona o zabrani diskriminacije. Ona 
ukazuje na to da su najčešći propusti nepoštovanje rokova, sporost postupka, iako je 
predviđena njegova hitnost, neadekvatna primena tereta dokazivanja i slično, što sve 
zajedno izuzetno obeshrabruje ljude na upuštanje u dugotrajne i mukotrpne 
postupke, te od istih često odustaju iako diskriminacija postoji.  

 



                                                                

                                                                          

 
 
Potom je advokatica YUCOM-a Katarina Golubović istakla da je, na osnovu 

iskustva, očigledno da je za uspešno vođenje ovih postupaka neophodno znanje 
nevladnih organizacija. Konferencija je završena sumiranjem preporuka koje bi 
poboljšale primenu Zakona o zabrani diskriminacije i pospešile postupanje sudova u 
ovoj sferi. Neke od njih su pozivanje na međunarodnopravne dokumente u 
odlukama, edukacija ovlašćenih podnosilaca tužbi, uvođenje mehanizma anonimne 
prijave diskriminacije, veća informisanost ugroženih grupa putem medija i takodalje.  

Na konferenciji su predstavljeni rezultati analize antidiskriminatornog 
mehanizma u praksi koja je sprovedena u okviru istraživanja podržanog od strane  
ambasade Nemačke u Srbiji. Analiza je bazirana na dosadašnjim odgovorima 
pravosuđa u Srbiji i Poverenice za zaštitu ravnopravnosti na navode o povredama 
zabrane diskriminacije. Projekat sproveden tokom 2012. godine ima za cilj 
poboljšanje položaja najranjivijih grupa – izbeglica, interno raseljenih lica, povratnika 
po readmisiji i Roma, odnosno ostvarivanje svih prava garantovanih Zakonom o 
zabrani diskriminacije. 
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